

# 2015年人民币汇率四问

新华社记者

**贬值风险是否可控?**  
2014年人民币汇率出现了自2010年以来的首次年度贬值,今年开局基本延续了去年年底震荡走弱的格局,未来走势引发关注。

新加坡华侨银行经济分析师谢栋铭认为,短期内人民币贬值的风险还是存在的,但空间不会太大,仍将处在可控范围内。人民币对美元汇率区间应该在1美元对6.1至6.3元人民币左右。明年下半年可能还会有一点小幅反弹,但是要出现像过去几年大幅升值的可能性不大。

加拿大著名智库国际治理创新中心全球经济主任研究员多米尼克·隆巴迪说,总体而言,2015年人民币或面临贬值压力,但随着中国经济现代化进程和人民币国际化的推进,人民币将呈现出中期内平稳升值的趋势。

美银美林认为,受强劲的贸易顺差影响,2015年初人民币对美元汇率将保持平稳,但是在明年下半年,随着美国加息临近,美元升值,人民币将面临小幅贬值。预计美元对人民币汇率在2015年四个季度分别为1美元对6.05、6.08、6.12和6.20元人民币。

**主导因素有哪些?**

观察人士认为,未来美元走势、中国经济增速和国际收支情况将是影响

人民币汇率变动的几大内外因素,人民币双向波动或成常态。

德意志银行近期发布的全球主要货币汇率预测报告预计,2015年人民币对美元汇率会呈现下滑趋势,人民币相对贬值主要是由于美元价格将得到长足的支撑。

谢栋铭认为,2015年上半年美元还会进一步走强,对人民币会形成一定压力。从基本面角度看,目前中国的贸易顺差仍然比较大,今年的出口总体仍将稳定,顺差不会出现大幅减少,将继续对人民币汇率形成支撑。

巴西瓦加斯基金会金融学教授夏华声表示,随着美国经济复苏,特别是未来美国加息,美元将进一步走高,因此包括中国人民币、巴西雷亚尔在内的众多货币将都会出现不同程度的贬值。

夏华声认为,虽然人民币有所贬值,但相对于雷亚尔还是有所升值,因此对于中国在巴西留学生来说没有坏

于美联储加息的货币政策立场以及美国经济复苏逐渐稳固,美元汇率正随之走强。其次从欧洲来看,欧洲中央银行有望推出主权债券购买计划,如果这一量化宽松计划付诸实施,一定程度上将使欧元对(包括人民币在内)其他货币的汇率走软。再次中国经济增速有所放缓,这也将是2015年人民币汇率下行的推动因素。

**汇率波动影响几何?**

人民币贬值对出境游和海外留学而言有怎样的利弊影响?谢栋铭指出,现在讲人民币贬值,都是针对美元来讲的,但是就新加坡元来看,人民币整体还是升值的,而且2015这个趋势仍然会维持。所以从这个角度来看,应该不会有很大影响。

夏华声认为,虽然人民币有所贬值,但相对于雷亚尔还是有所升值,因此对于中国在巴西留学生来说没有坏

影响,反而降低留学生的成本。

隆巴迪指出,若2015年人民币步入短期的贬值通道,海外的中国留学生将面临人民币贬值的压力。但同时,这将促使更多的国际游客赴中国旅游。

**人民币值得持有吗?**

持有人民币还是一种好的选择吗?分析人士普遍认为,相对于美元之外的其他主要货币,人民币相对坚挺,仍是值得持有的货币。

谢栋铭认为,人民币的收益仍然相对还是比较高,而且欧元、日元等其他货币相比,升值也比价稳定。

隆巴迪认为,短期内,投资者需注意其波动性。长期来看,人民币无疑是值得买入的。

德银在报告中说,仍然看好人民币,在前期投机性流动削弱人民币价值后,现在关注的重心转移到支撑经济增长上。预计中国将以货币政策为手段加强流动性、吸引资本流入或至少抑制资本流出。

德银指出,目前市场对人民币的情绪普遍较乐观,主要原因有二:一是中国贸易盈余强劲反弹的趋势还将延续;二是市场期待中国政府采取更多措施刺激内需。因此,目前选择长期看涨人民币。

(据新华社北京1月6日电)

## 新华国际时评

### 从“世界工厂”到“世界投资人”的华丽转身

新华社记者 陈俊侠

新年伊始,中国对外投资又传重磅消息:中国的复星集团收购法国知名旅游休闲企业——地中海俱乐部已成定局。纵观全球,复星收购绝非孤例,中国资本走出去已风生水起,诠释着中国从“世界工厂”到“世界投资人”的华丽转身。

当下中国资本输出已进入“全球化轨道”。从收购资源到收购技术,从央企到民企,中国企业“走出去”的步伐进一步加快,中国已成为世界第三大对外投资国。日前举行的全国商务工作会议传出消息,中国的对外直接投资正逐步逼近甚至超过外商投资规模,将成为资本净输出国。

高水平“引进来”与大规模“走出去”并举,中国成为世界瞩目的双向投资大国。这由“进”到“出”的转变折射出中国经济实力的跃升。

回想30多年前,吸引外资以弥补建设资金不足是改革开放的重要目的之一。而如今,充裕的资本已然成为中国

国的强项,中国企业跨国投资日趋频繁,投资规模越来越大,投资领域越来越广:安邦保险收购美国顶级的华尔道夫酒店,联想从谷歌公司收购摩托罗拉移动业务,双汇国际购得美国肉制品生产商史密斯菲尔德……中国从“没钱”到“不差钱”的历史性转变,充分证明改革开放之路走对了。

华丽转身还体现在资本输出的多元化。从起初的以国有企业为主到当下的国企、民企齐头并进,中国企业海外收购多元化趋势已初步显现,包括投资活动常态化、投资对象非资源化、资金来源多元化、收购手段多样化等多种转变。这有利于打造全球价值链、产业链、供应链,提高中国企业在相关行业的话语权和主导地位。地中海俱乐部和华尔道夫等收购案表明,中国企业越来越青睐国外知名品牌,注重引进技术和管理经验。

华丽转身也体现了中国对世界的巨大贡献。中国资本走出去有利于增加当地就业,活跃当地经济,实现互利共赢。当前,全球经济复苏仍存在复杂因素,中国对外投资有望成为全球增长重要驱动力。统计显示,2014年1月至8月中国对欧盟投资猛增257.1%。美国荣鼎咨询公司的报告预计,照过去十年的趋势,2020年前欧洲将从中国累计获得超过2500亿美元的新增对外投资。

拿此次地中海俱乐部收购案来说,由于欧洲市场萎靡不振,地中海俱乐部目前运营困难,中国资本入主可以使该集团的优质品牌与迅速扩大的中国市场紧密结合,实现“咸鱼翻身”,这样不仅保住了地中海俱乐部员工的饭碗,还使其市值跃升至9.39亿欧元。法前总理拉法兰说,这一投资“不仅对企业有好处,对法国旅游业也有益处”。

总之,应该为中国这位朝气蓬勃的“世界投资人”点赞!

(新华社北京1月6日电)

### 一种乙肝药有望遏制癌细胞转移

新华社东京1月3日电 (记者蓝建中)日本九州大学的一个研究小组在最新一期美国《临床检查杂志》上报告说,他们在动物实验中发现用于治疗慢性乙型肝炎的药物“丙帕替”能遏制癌细胞转移。

近年来,很多研究人员发现,在癌细胞转移时,其周围的某些正常细胞会逐渐转变成一种细胞群,进而帮助癌细胞增殖和转移。这个“群”里的细胞要么会分泌癌细胞生长不可或缺的成分,要么遏制那些能攻击癌细胞的免疫细胞。

此前的分析还显示,这个细胞群由成纤维细胞和白细胞当中的单核细胞构成。其中的成纤维细胞会大量分泌一种代号为“CCL2”的蛋白质,由后者将单核细胞吸引过来组“群”。

研究人员指出,由于CCL2蛋白在上述活动中的某些特点与乙肝病毒引发炎症的机制相似,研究者便让实验鼠服用乙肝治疗药物丙帕替,结果发现这种动物身上的乳腺癌细胞转移数量会因此降至原先的1/10,而一种恶性皮肤癌——黑色素瘤的转移数量也降至原先的1/4。

研究小组还发现,给实验鼠服用丙帕替后,协助癌细胞转移的单核细胞就不再与CCL2蛋白发生反应,无法形成具有“帮凶”作用的细胞群,从而显著遏制癌细胞增殖。

领导这项研究的中山敬一教授说,如果在给实验动物实施肿瘤摘除手术前后让它们服用丙帕替,就有望制止癌细胞转移和癌症复发。但这一推断还有待人体临床试验加以证实,在此之前患者不要为对抗癌症而服用该药。

### 英倡导用低糖“置换”高糖食品保护儿童健康

新华社伦敦1月5日电 (记者刘石磊)高糖食品带来的健康问题越来越显著,对儿童来说尤其如此。英国卫生机构5日发起一项运动,倡导家长们用低糖替代品来取代高糖食品,保护儿童健康。

英格兰公共卫生局发起的这项运动名为“糖类置换”,不仅为参与者提供有针对性的低糖饮食建议,还免费提供购物券,让消费者在购买相关替代食品时享受优惠,从而鼓励人们尝试并坚持低糖饮食。

根据英国政府的健康指导意见,每人每天摄入的热量中,来自糖类的不应超过1/10。但专家指出,对于4到10岁的儿童来说,从糖类中摄取的热量远超过这一比例。一项调查也显示,超过2/3的英国家长担心孩子每天摄入的糖过多。

英格兰公共卫生局健康专家凯文·芬顿说,吃糖太多不仅会引发牙齿健康问题,还会增加日后患糖尿病、心血管疾病的风险,减少糖摄入关系到孩子当下及未来的健康,这项

运动就是鼓励家长采取置换的方式逐渐减少日常饮食的含糖量。

专家举例说,家长可以用酸奶取代儿童喜欢吃的冰激凌,用一些无糖或低糖饮料取代高糖饮料等。

此前有多个英国家庭参与的前期试点结果显示,采用此类置换方式可将日常饮食的含糖量降低4成左右。

#### 科技·健康

地使用证、组织机构代码证丢失,声明作废。

2015年1月6日

●河南平安运输集团有限公司豫PF9286、豫PU662挂营运证丢失,声明作废。

2015年1月6日

●商水县安全生产监督管理局收费许可证(证号:AJ20131211)丢失,声明作废。

2015年1月6日

●河南周口食品有限公司开户许可证丢失,核准号:J5084000197102,声明作废。

2015年1月6日

●程习锋(身份证号:4127241970061709X)伤残军人证丢失,证号:豫军P061216,声明作废。

2015年1月6日

●张建军(身份证号:41272419760616697X)伤残军人证丢

失,证号:豫军052727,声明作废。

2015年1月6日

●太康县城关镇太新街王海波房证丢失,证号:0000001338,声明作废。

2015年1月6日

●高纪东位于项城市青年中路的一处房屋产权证不慎丢失,证号:00001247,声明作废。

2015年1月6日

### 日本对华放宽多次往返签证申请条件

据新华社东京1月6日电(记者刘秀玲 冯武勇)日本外务大臣岸田文雄6日在记者会上表示,自本月19日起,日本将放宽对华个人游客3年多次往返签证的申请条件,取消对高收入层的访地限制,并将其签证有效期延长至5年。

目前,日本对华多次往返签证主要发放对象为具备充足经济实力的大陆高收入游客,获签者可在有效期内多次往返日本,每次停留时间最长可达90天。多次往返签证有效期为3年,且首次赴日时必须访问冲绳县或岩手县、宫城县、福岛县中任意一个。

新的签证发放规定放宽了对申请者的经济能力要求,只要具备一定经济实力且在过去3年内访问过日本的大陆游客皆可申请3年多次往返签证。新规同时将对中国高收入阶层发放的多次往返签证有效期延长至5年,并取消了对富裕阶层的访地限制。

据日本政府观光局公布的访日外国旅客数统计数据,2014年1月至11月,赴日外国旅客(包括游客、留学生、在日本工作外国人)总数约1218万人次,其中大陆旅客总数约为221.9万人次,较前年同期增长82.2%。



印尼发现亚航失事客机多个残骸

1月6日,在印度尼西亚庞卡兰布翁,印尼警方正在整理亚航失事客机坐垫等残骸。

新华社发

### 韩国谴责日本主张独岛主权

据新华社首尔1月6日电(记者宋成峰)韩国政府6日对日本近日在互联网上发布主张独岛(日本称竹岛)主权的视频进行谴责,并敦促日本立即停止这一重大挑衅行为。

韩国外交部发言人鲁光镒当天在例行记者会上说,在韩日邦交正常化50周年之际,日本政府在网上发布视频,主张毫无根据的独岛主权,韩方认为这是重大的挑衅行为,应立即停止。

鲁光镒说,最令人担忧的是,这一歪曲历史的视频,把主要受众定为包括

小学生在内的承担国家未来的新生代人群,此举违背了国际社会追求的正确历史教育理念,对日本的未来是一件不幸的事情。

据韩联社报道,日本政府近日在视频网站YouTube上传了一段时长17分钟的视频,介绍一本图册,其中显示日本民众曾在过去前往独岛附近水域捕鱼。这段视频将用于日本学校的教学。

独岛位于朝鲜半岛东部海域,朝鲜、韩国、日本都宣称对该岛拥有主权。目前韩国实际控制这一岛屿。



默克尔谴责德国极右主义及排外行为

1月5日晚,在德国科隆,人们参加集会,抗议德国极右翼组织领导的排外游行。德国总理默克尔当日表示,德国不允许极右翼和排外行为存在。5日,德国多地出现由极右翼组织领导的针对难民的排外游行。

新华社/美联

### 淮阳县民政局公告

1401007号

法人:张凌君

地址:淮阳县

登记日期:2014年8月13日

2015年1月6日

### 淮阳县民政局公告

登记证号:0501001

发证日期:2015年1月6日

地址:淮阳县四通镇夏庄

主管单位:淮阳县教育体育局

2015年1月6日

### 启事

无名氏,男性,年龄60岁左右,于2015年1月3日因病在周口市第二人民医院经全力抢救无效死亡。望死者家属及知情者及时联系。

联系电话:839856

周口市救助管理站

2015年1月6日



### 遗失声明

●太康县芝麻洼乡东丁花行政村公章因保管不善丢失,声明作废。

2015年1月6日

●陈放残疾证丢失,证号:

41270119620619302143,声明作废。

2015年1月6日

●商水县姚集乡第一初级中学土

均为新华社发